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Aufgabe 24:

Seiu(t, u0, λ), t > 0, Lösung des zweidimensionalen parameterabhängigen Systems
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Zeigen Sie, dass die Lösung der AWA mit Parameterλ = 2 zum Anfangswertu0 =
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folgende Form hat

u

(

t,

(

4
−2

)

, 2

)

=

(

4

t

−
2

t

)

.

Geben Sie explizit die lineare Anfangswertaufgabe an, die von der matrixwertigen Funktion
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gelöst wird. (6 Punkte)

Aufgabe 25:

Y (t) sei beit = 1 normierte Fundamentalmatrix des linearen Systems

u′ = 3
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)

u.

Berechnen Siedet(Y (0)).
(6 Punkte)

— Bitte wenden —



Aufgabe 26:

Gegeben ist ein IntervallJ und eine stetige FunktionA : J → R
n,n.

Beweisen Sie die folgenden Aussagen.

(i) Ist Φ eine Fundamentalmatrix vonu′ = Au, dann istΨ = (ΦT )−1 eine Fundamentalma-
trix von u′ = −ATu.

(ii) Ψ ist eine Fundamentalmatrix vonu′ = −ATu genau dann, wenn für alle Fundamental-
matrizenΦ vonu′ = Au die Beziehung

ΨT (t)Φ(t) = C für alle t ∈ J

mit einer vont unabhängigen, regulären MatrixC gilt.

(6 Punkte)


